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8.1. Studentski zbor

Studentski zbor Sveučilišta u Zadru je stu-
dentsko izborno predstavničko tijelo koje 
štiti interese studenata, sudjeluje u odluči-
vanju u tijelima Sveučilišta u Zadru i pred-
stavlja studente u sustavu visokog obrazo-
vanja. To je nestranačko, nezavisno i nepo-
litičko tijelo studenata/ica preddiplomskog 
i diplomskog studija Sveučilišta u Zadru. 

Aktivnosti Studentskog zbora Sveučilišta u 
Zadru od veljače 2014. do svibnja 2015. 
godine bile su usmjerene na dva područ-
ja: optimalno funkcioniranje na razini 
Sveučilišta te suradnju s ostalim student-
skim zborovima u Republici Hrvatskoj pu-
tem Hrvatskoga studentskog zbora. 

Na lokalnoj razini u ovom razdoblju fi-
nancirani su studentski projekti i rad stu-
dentskih udruga, te je zaključno s krajem 
2014. godine financijski podržano djelova-
nje trideset sedam studentskih projekata i 
triju studentskih udruga. Točni podaci za 
2015. godinu bit će dostupni potkraj fi-
skalne godine, ali do trenutka završetka 
mandata bio je vidljiv trend povećanja 
broja studentskih udruga (klubova) na ra-
zini Sveučilišta koje su ostvarile suradnju 
sa Studentskim zborom, a broj prijavljenih 
studentskih projekata ostao je približno 
isti. Projekti se većinom odnose na od-
lazak studenata na stručne i znanstvene 
konferencije, ali postoji kontinuirana stu-
dentska aktivnost što se tiče izdavaštva 
(časopis Rostra), djelovanja u području 

kulture (projekt "Biennale hrvatske mlade 
fotografije") i inovativnost u osmišljavanju 
projekata ("Studentska malonogometna 
liga", projekt "ARBOR"). Osim putem 
financiranja, Studentski zbor se o student-
skim projektima brinuo i koordinacijom 
rada Studentskog kluba "Božo Lerotić". 
Studentski zbor se u ovom razdoblju o stu-
dentima brinuo i na dnevnoj razini koor-
dinirajući rješavanje njihovih problema, uz 
suradnju s odjelima i Upravom Sveučilišta, 
a pripremana je i provedba studentskih iz-
bora. Izbori su uz prethodno usklađivanje 
odgovarajućih propisa uspješno provedeni. 

Na nacionalnoj razini predsjednik zbora 
prisustvovao je sastancima Hrvatskoga 
studentskog zbora, a Zbor je imao i dva 
člana u radnim tijelima pri Ministarstvu 
znanosti obrazovanja i sporta: Krešimira 
Jakšića kao člana radne skupine za izmjene 
i dopune zakona o Studentskom zboru te 
Anabelu Memišević kao članicu radne sku-
pine za izradu Pravilnika o ostvarivanju 
prava na smještaj u Studentski dom. 

Zaključno se može reći da je rad u ovom 
mandatnom razdoblju pratio zadanu 
strukturu sustava u kojem Zbor djeluje te 
da su minimalni kriteriji uspješnosti zado-
voljeni. 

Nakon održavanja konstitutivne sjednice 
Studentskog zbora u svibnju održana je 
1. redovna sjednica Skupštine na kojoj su 
imenovani članovi Predsjedništva i osta-
lih tijela Studentskog zbora. Na sjednici 
je usvojen i prijedlog o formiranju odbo-
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ra za posebna pitanja te su odmah raspi-
sani natječaji za članove tih odbora. Prvi 
zadatak bilo je komuniciranje s medijima 
i prezentacija rada Studentskog zbora široj 
studentskoj javnosti. Sljedeći zadatak bilo 
je upoznavanje novog vodstva Studentskog 
zbora s članovima uprave Sveučilišta te 
predstavljanje plana rada za razdoblje do 
kraja tekuće akademske godine. Osiguran 
je i novi ured koji je dodijeljen na korištenje 
Studentskom zboru, a dogovoreno je i ure-
đenje svih uredskih prostorija Studentskog 
zbora. Uređenje prostorija Studentskog 
zbora – uredskih prostora izvedeno je ti-
jekom lipnja te je potom nabavljen i novi 
uredski namještaj. 

Provedena je revizija i izrada pravilnika, 
statuta te poslovnika. Konkretno, dosad 
su usvojene i provedene izmjene i dopu-
ne Statuta Studentskog zbora, izmjene i 
dopune pravilnika o radu i djelatnostima 
Studentskog kluba "Božo Lerotić", pripre-
mljen je poslovnik o radu Predsjedništva, 
poslovnik o radu Skupštine (u pripre-
mi), a prema dogovorima s članovima 
Hrvatskoga studentskog zbora je i revizija 
pravilnika o financiranju studentskih pro-
jekata i programa. U suradnji sa student-
skom pravobraniteljicom pripremljen je 
pravilnik o radu studentskog pravobranite-
lja. S obzirom na to da se priprema izrada 
i usvajanje novog zakona o Studentskom 
zboru i drugim studentskim organizacija-
ma pripremljene su i osnovne izmjene na-
šeg statuta. 

Za svakodnevnu komunikaciju sa studen-
tima uređen je i otvoren tzv. "ured pred-
sjednika" u kojemu studenti mogu doći 
na razgovor svakoga dana i tako zapravo 
izravno razgovarati o problemima s koji-
ma se susreću tijekom studiranja. Dosad je 
tu mogućnost iskoristilo dosta studenata 
kojima smo zajedničkim radom uglavnom 
uspjeli pomoći. U skladu sa zakonom, sta-
tutom i pravilnikom o studentskim projek-
tima uredno su provedeni ili se još provode 

brojni studentski projekti. Na vrijeme je 
izrađen i usvojen financijski plan i program 
za financijsku 2015. godinu. 

Predsjednici: 
Krešimir Jakšić (do svibnja 2015. godine)
Štefan Štivičić (od svibnja 2015. godine)

Zamjenici predsjednika: 
Pavao Parunov (do svibnja 2015. godine)
Anabela Memišević (od svibnja 2015. 
godine)

Predsjednici Predsjedništva: 
Štefan Štivičić (do svibnja 2015. godine)
Martina Brzica (od svibnja 2015. godine)

Predsjednici Skupštine: 
Anabela Memišević (do svibnja 2015. 
godine)
Pavao Parunov (od svibnja 2015. godine)

Studentska pravobraniteljica: 
Karmela Jelčić

Financijska tajnica: 
Lejla Medić

8.2. Centar za tjelovježbu i 
studentski šport 

Organizacija sportskih aktivnosti na 
Sveučilištu u Zadru i sudjelovanje na stu-
dentskim sportskim turnirima:

U sklopu nastave Kineziološke kulture 1 
(fitnes programi) u teretani SC Višnjik u 
dvije grupe redovito je vježbalo 20 stude-
nata/ica u zimskom semestru.

U sklopu izborne nastave Kineziološke 
kulture 2 (ekipni sportovi) u zimskom se-
mestru, u sportskoj dvorani "Krešimir 
Ćosić" na Višnjiku studentice su trenirale 
košarku (10) i odbojku (16), a studenti ko-
šarku (20).
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U sklopu nastave Kineziološka kultura 4 
(individualni sportovi) u ljetnom semestru 
16 studentica i studenata treniralo je bad-
minton. 

U sklopu obveznog kolegija Kineziološka 
kultura na Odjelu za knjižničarstvo organi-
zirano je planinsko pješačenje na Paklenicu 
u travnju 2015. godine. 

Na međunarodnom studentskom sport-
skom turniru u Rimu (studeni 2014.) su-
djelovali su naši studenti (košarka – dru-
go mjesto i futsal – četvrto mjesto) i stu-
dentice (košarka – prvo mjesto i odbojka 
– peto mjesto). Pripremu i vođenje košar-
kaških ekipa u sklopu izbornog kolegija 
Kineziološka kultura 2 provela je dr. sc. 
Gordana Ivković. 

U nastavku je izvještaj s međunarodnoga 
sveučilišnog sportskog turnira u Rimu:

Od 13. do 16. studenog 2014. u Rimu, 
u organizaciji Sveučilišta Roma Tre, odr-
žan je 14. međunarodni i međusveučilišni 
sportski turnir pod nazivom EUROROMA 
2014. Na turniru je sudjelovalo ukupno 
178 ekipa sa sveučilišta iz 28 zemalja iz 
čitave Europe, Sjeverne Afrike, Bliskog 
istoka, Azije. Sveučilište u Zadru nastupilo 
je s četiri sportske ekipe, i to košarkašice i 
košarkaši, malonogometaši i odbojkašice. 
Košarkašice Sveučilišta u Zadru osvojile 
su prvo mjesto – zlatno odličje, košarkaši 
drugo mjesto – srebrno odličje, malonogo-
metaši u iznimno jakoj konkurenciji osvo-
jili su izvrsno četvrto mjesto i odbojkašice 
peto mjesto. Svojim sportskim umijećima 
na sportskim borilištima, zajedništvom 
u podršci svojim ekipama, respektiraju-
ći protivničke ekipe, na najljepši su način 
predstavili svoje Sveučilište.

U povodu Dana Sveučilišta u Zadru 2015. 
godine ženskoj i muškoj ekipi Studentskog 
športskog košarkaškog kluba Sveučilišta 
u Zadru dodijeljena je Plaketa za izuzetna 
sportska dostignuća u akademskoj godini 
2013./2014.

Dodjela rektorovih Plaketa za izuzetna 
sportska dostignuća u akademskoj godini 
2013./2014

Slike s turnira u Rimu 
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8.3. Studentsko savjetovalište 

Studentsko savjetovalište osnovano je 18. 
siječnja 2007. na prijedlog Odjela za psi-
hologiju, a s namjerom da se odgovori na 
sve veće potrebe naših studenata za kvali-
tetnijim i uspješnijim studiranjem. Uz dje-
latnike Odjela za psihologiju, danas u radu 
Savjetovališta surađuju i djelatnici ostalih 
odjela (pedagogije, izobrazbe učitelja i od-
gojitelja, sociologije i dr.) te nekoliko vanj-
skih suradnika. Od siječnja 2015. godine 
Savjetovalište ima stručnog suradnika, što 
je ujedno i prvo radno mjesto ustrojeno u 
Savjetovalištu.

Primarni cilj Savjetovališta je omogućiti 
svim studentima brže i efikasnije studira-
nje te općenito višu razinu kvalitete života 
tijekom studija. 

Akademske godine 2014./2015. 
Savjetovalište je svoje napore usmjerilo u 
provedbu individualnog savjetovanja stu-
denata, različitih studentskih projekata, 
javnu prezentaciju, edukacijske i druge 
aktivnosti usmjerene ispunjavanju misije 
Savjetovališta.

Individualno savjetovanje studenata
Otpočetka rada Savjetovališta do kraja 
ove akademske godine psihološku pomoć 
u Savjetovalištu potražilo je 244 studen-
ta s kojima je provedeno ukupno više od 

2200 sati individualnog savjetovanja. Od 
toga broja samo u ovoj akademskoj godini 
provedeno je gotovo 450 sati savjetovanja. 
Trenutačno individualni rad sa studenti-
ma provodi pet savjetovatelja, psiholo-
ga i stručnjaka srodnih struka dodatno 
educiranih iz psihoterapije i savjetovanja. 
Savjetovanja se dogovaraju putem e-pošte, 
osobnim dolaskom u Savjetovalište te ne-
što rjeđe telefonskim putem. Najčešći pro-
blemi s kojima se studenti javljaju su: tje-
skoba, strah od ispita, problemi u partner-
skim i obiteljskim odnosima, problemi s 
učenjem, usamljenost itd. Pojačani zahtjev 
studenata za individualnim savjetovanjem 
govori o prepoznatljivosti ove djelatnosti 
Studentskog savjetovališta i vidljiv je na 
grafikonu.

Grafikon ukupnog broja sati 
individualnog savjetovanja tijekom 
godina

Projekti Studentskog savjetovališta 
Projekt "Zdravi student" osmislili su 
studenti volonteri pod mentorstvom dje-
latnika Savjetovališta u akademskoj go-
dini 2008./2009., od kada se svake godi-
ne nastoji usmjeriti na neki drugi aspekt 
unaprjeđenja zdravlja studenata. U ovoj 
akademskoj godini cilj projekta bio je 
identificirati najčešće probleme s kojima se 
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studenti i studentice susreću pri ostvarenju 
prava na kvalitetnu zdravstvenu skrb i za-
štitu s obzirom na to da je utvrđeno da ve-
lik broj studenata nije upoznat s načinom 
organizacije zdravstvene zaštite za studen-
te ili s njim nisu zadovoljni. Osim toga, u 
Hrvatskoj ne postoje sustavna istraživanja 
koja se bave ovom problematikom. Stoga 
se činilo prijeko potrebnim provesti istraži-
vanje koje će dati jasniju sliku o zdravstve-
noj skrbi i zaštiti studenata. Istraživanje 
je provedeno u suradnji i pod pokrovitelj-
stvom Upravnog odjela za zdravstvo i soci-
jalnu skrb Zadarske županije, a rezultati su 
prezentirani u sklopu Tjedna psihologije u 
Studentskom klubu "Božo Lerotić". U pro-
vođenje projekta bilo je uključeno osam 
volontera, studenata završnih godina stu-
dija psihologije koji su na ovaj način imali 
priliku dodatno razvijati svoje istraživačke 
vještine i kompetencije.

"How Yes No – Kako da učenje ne bude 
mučenje" zajednički je projekt Studentskog 

savjetovališta i Gradske knjižnice Zadar 
koji se provodi kontinuirano od 2010. 
godine. Projekt je usmjeren učenicima 
osnovnih i srednjih škola radi unaprjeđe-
nja vještina učenja. Sastoji se od pet radi-
onica koje nakon uvodnog upoznavanja 
te procjene stavova o učenju, motivacije 
i razloga (ne)uspjeha u učenju obrađuju 
teme poboljšanja koncentracije, planira-
nje učenja, razvijanje efikasnih strategi-
ja učenja i ovladavanje tremom odnosno 
strahom od ispita. Ove akademske godine 
provedeni su 8. i 9. ciklus Projekta u koje 
je bilo uključeno 47 učenika polaznika i 
17 volontera, studenata psihologije koji 
su provodili radionice. Prosječne procjene 
(ekvivalenti školskim ocjenama) pojedinih 
elemenata radionica od učenika polaznika 
kretale su se u rasponu od 4,5 do 4,8.

Projekcije filmova redatelja Daniela 
Macklera
U suradnji s udrugom "Ludruga", a kao 
svojevrsan nastavak naših aktivnosti po-
znatih pod nazivom Filmske večeri, u 
Studentskom klubu "Božo Lerotić" održa-
ne su tijekom jeseni 2014. godine projekcije 
dvaju filmova redatelja Daniela Macklera, 
američkog psihoterapeuta i međunarod-
nog stručnjaka na području inovativnih 
pristupa liječenju najtežih duševnih stanja 
poput shizofrenije. U tribinu i prezentaciju 
prvog filma "Otvoreni dijalog" koji govori 
o liječenju psihoza bez psihofarmaka, bio 
je uključen i autor ovoga dokumentarca. 
U sklopu prezentacije drugoga autorova 
filma pod nazivom "Uzmi ova slomljena 
krila" studenti, djelatnici Savjetovališta i 
drugi zainteresirani mogli su komentirati 
autorovu tezu o liječenju teških mentalnih 
bolesti bez upotrebe antipsihotika. Cilj pri-
kazivanja navedenih dokumentaraca, kao i 
igranih filmova prikazanih u sklopu proš-
logodišnjih Filmskih večeri je promovira-
nje prihvaćanja različitosti među ljudima.

Plakat za radionice How Yes No
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Javna prezentacija Savjetovališta
Jedna od djelatnosti Savjetovališta je javna 
prezentacija u obliku izrade tematskih leta-
ka, brošura i skripta, a radi popularizacije 
psihologijskih spoznaja, edukacije i potica-
nja samopomoći. Savjetovalište tiska i pu-
tem svojih oglasnih ploča raspoređenih po 
zgradama Sveučilišta godišnje distribuira 
više od 3000 letaka, koji pokrivaju dvade-
setak različitih područja poput ispitne ank-
sioznosti, usamljenosti, samopoštovanja, 
poremećaja prehrane, prekida ljubavnih 
veza, gubitka voljene osobe, nostalgije za 
domom, ovisnost o internetu i drugih tema 
za koje je primijećeno da studentskoj po-
pulaciji otežavaju uspješno studiranje.

Uz mrežne stranice Savjetovališta (www.
unizd.hr/savjetovaliste) na kojima studenti 
mogu dobiti sve informacije o aktivnosti-
ma u Savjetovalištu, preuzeti letke i brošu-
re, saznati koje knjige i stručnu literaturu 
mogu posuditi u Savjetovalištu, novost je 
uspostavljena mrežna stranica za studen-
te s invaliditetom (http://www.unizd.hr/
Default.aspx?alias=www.unizd.hr/studen-
tisinvaliditetom&) koja se nalazi u sklo-
pu Sveučilišne mrežne stranice. Stranica 
donosi informacije o pravima studenata s 
invaliditetom, prostornoj pristupačnosti na 
Sveučilištu, dostupnoj opremi i asistivnim 
tehnologijama, mreži socijalne potpore stu-
dentima s invaliditetom i druge relevantne 
informacije.

U povodu Otvorenog dana Sveučilišta, 
predstavljen je rad Studentskog savjeto-
vališta Sveučilišta u Zadru, a doc. dr. sc. 
Marina Nekić je prezentacijom predstavila 
rad Savjetovališta u Svečanoj dvorani.

Ove akademske godine Savjetovalište je 
svoj rad predstavilo i na nekoliko sveuči-
lišnih odjela.

Rad Savjetovališta, kao i dosad popraćen 
je nizom novinskih članaka. Poveznice na 
internetske članke ili preslike novinskih 
članaka moguće je pronaći na mrežnim 
stranicama Savjetovališta.

Savjetovalište se i ove godine uključilo u 
obilježavanje Tjedna psihologije, višednev-
nog događaja kojim se na različitim lokaci-
jama diljem Hrvatske nastoji dodatno po-
pularizirati psihološka struka. Ovogodišnji 
program u organizaciji Studentskog savje-
tovališta donio je niz zanimljivih predava-
nja, radionica i drugih oblika promocije 
struke, među kojima izdvajamo: kreativnu 
radionicu "Detour: psihologija" vodite-
lja Luke Gerića, Matije Mesića i Gorana 
Kalamize, nekadašnjih studenata volontera 
u Savjetovalištu, a danas magistara psiholo-
gije; prezentacija rezultata projekta Zdravi 
student "Istraživanje kvalitete zdravstve-
ne skrbi i zaštite studenata Sveučilišta 
u Zadru"; predstavljanje knjige Nede 
Dropulić i Darka Marčinka "Anoreksija: 
težina ljepote"; predavanje kliničke psiho-
loginje Ive Žegure "Psihološki aspekti rada 
s LGBT osobama – afirmativni pristup i 
etičke smjernice" i dr.

Plakat za Tjedan psihologije
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Uključenost u Ipa Projekt
Sveučilište u Zadru je partner na IPA pro-
jektu E-Quality: Povezivanje kvalitete i 
socijalne uključenosti u visokom obra-
zovanju u Hrvatskoj, a od 2014. godi-
ne iz Sveučilišta se u Projekt uključilo i 
Studentsko savjetovalište. Glavni cilj pro-
jekta je pridonijeti jačanju pravednosti i so-
cijalne uključenosti na visokim učilištima 
u Hrvatskoj. Kao proces i krajnji cilj želi 
se postići da studentsko tijelo koje ulazi 
u visoko obrazovanje, u njemu sudjeluje i 
uspješno ga završava, odgovara heteroge-
nom socijalnom profilu društva u cjelini.

Edukacija za studente volontere
U svibnju 2015. godine u Studentskom sa-
vjetovalištu Sveučilišta u Zadru održana je 
dvodnevna stručna edukacija iz neverbalne 
komunikacije pod nazivom "(Ne) Vidim 
Te – Prednosti i zamke neverbalne komuni-
kacije" namijenjena studentima koji su se 
volonterski uključivali u rad Savjetovališta. 
Edukaciju je vodila Jasmina Sočković, psi-
hologinja i psihoterapeutkinja, a obrađene 
su teme o neverbalnoj komunikaciji, ko-
munikacijskim stilovima, mitovima o ne-
verbalnoj komunikaciji i temeljnim vješti-
nama neverbalne komunikacije. 

Izjednačavanje mogućnosti studenata 
s invaliditetom u sustavu visokog 
obrazovanja
U rujnu 2015. godine u organizaci-
ji Studentskog savjetovališta održana 
je jednodnevna radionica za djelatni-
ke Sveučilišta u Zadru pod nazivom 
"Izjednačavanje mogućnosti studenata s 
invaliditetom u sustavu visokog obrazo-
vanja", na kojoj je sudjelovalo 18 djelat-
nika Sveučilišta u Zadru. Unutar nave-
dene teme posebno su se obradila prava 
osoba s invaliditetom u sustavu visokog 
obrazovanja; studenti s oštećenjima vida/
sluha, s tjelesnim invaliditetom, s poteš-
koćama u učenju, sa psihičkim bolestima 
i poremećajima te procjena i ocjena isho-

da učenja. Radionicu su vodile suradnice 
u Studentskom savjetovalištu doc. dr. sc. 
Rozana Petani i doc. dr. sc. Marina Nekić. 

8.4. Studentske udruge

Erasmus Student Network Zadar 
(ESN Zadar)

Erasmus Student Network Zadar je aka-
demske godine 2014./2015. ponudila 
Erasmus studentima široku lepezu eduka-
tivnih, sportskih i kulturnih radionica i do-
gađaja, te izlete kako bi što bolje upoznali 
ljepote zemlje u kojoj su odlučili provesti 
semestar ili godinu svojega studijskog bo-
ravka. 

U sklopu SocialErasmus Weeka, odnosno 
tjedna u kojem se Erasmus studente poku-
šava što više upoznati s time kako diše i 
živi lokalna zajednica grada u kojem bo-
rave, organiziran je posjet Frogo centru za 
djecu s posebnim potrebama te tematske 
radionice u vrtiću; predavanja u školi na 
kojima su učenicima predstavljeni ESN 
Zadar, a Erasmus studenti su ih upoznavali 
s kulturom, običajima te načinom života 
svoje matične zemlje, s naglaskom na raz-
bijanje stereotipova bilo koje vrste. 

Nadalje, ESN Zadar je organizirao hu-
manitarnu božićnu kampanju za djecu 75 
obitelji slabijeg socio-ekonomskog statusa 
s područja Zadarske županije. 

Samo neki od izleta na kojima su Erasmus 
studenti upoznali Lijepu Našu bili su posjet 
ljepotama jadranskog bisera, Dubrovniku, 
Plitvičkim jezerima te posjet tvrđavi svetog 
Mihovila na Ugljanu. 

Organiziran je Language school, odno-
sno škola stranih jezika, u sklopu koje su 
Erasmus studenti preuzeli uloge profesora 
te zadarskim studentima držali sate svoje-
ga materinskog jezika, proširujući njihovo 
znanje ili ih učeći novim jezicima, za koje 
im je ESN Zadar dodijelio Certification of 
Recognition. 
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U ljetnom semestru ESN Zadar je ugostio 
250 Erasmus studenata iz Češke, Mađarske 
i ostalih ESN sekcija iz Hrvatske, organizi-
rajući boat party, koji je pružio mogućnost 
našim gostima da upoznaju i otoke zadar-
skog arhipelaga i Zadar.

ISHA

ISHA je međunarodna udruga studenata 
povijesti (International Students of History 
Association) osnovana 1989. godine radi 
promicanja međunarodne suradnje kroz 
objektivan pristup shvaćanja povijesti. 
ISHA promovira razumijevanje povijesti 
kroz uzajamnu suradnju različitih nacija i 
društvenih skupina. Na našem Sveučilištu, 
na Odjelu povijesti djeluje studentska 
udruga ISHA Zadar osnovana potkraj 
2011. godine. Cilj ISHA-e Zadar je pro-
moviranje i razmjenjivanje znanja stude-
nata povijesti s ostalim studentima diljem 
Hrvatske i Europe. 

Studenti Odjela za povijest i članovi 
Udruga studenata povijesti – ISHA Zadar 
nastavili su svoj dosadašnji rad. Aktivnosti 
udruge i studenata u akademskoj godini 
2014./2015. započele su suradnjom s pro-
fesorima i studentima Odjela za povijest, 
predstavljanjem rada Odjela i studentskih 
projekata vezane uz Udrugu na Otvorenom 
danu Sveučilišta u Zadru. Ondje je pred-
stavljena organizacija Dana povijesti i ča-
sopisa Rostra.

U ožujku 2015. godine održana je promo-
cija prvostupnika Odjela za povijest, među 
kojima se našao dio članova Udruge. Istom 
prigodom dodijeljene su odjelne nagrade 
za najbolje studente. Drugu godinu zare-
dom član Udruge osvojio je nagradu za 
najaktivnijeg studenta Odjela.

U svibnju 2015. godine u studentskom 
klubu Udruga je organizirala obilježavanje 
sedamdesete godišnjice završetka Drugoga 
svjetskog rata. Tom je prigodom preda-
vanje održao Branko Kasalo, mag. hist., Aktivnosti članova ESN-a Zadar 
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asistent na Odjelu za povijest Sveučilišta u 
Zadru, a po završetku predavanja, održan 
je kviz na tu temu. Udruga je tradicionalno 
organizirala IX. Dane povijesti, na temu 
Propaganda (povijesni i društveni kon-
tekst), gdje se kroz ideju interdisciplinarno-
sti pokušao objasniti pojam propagande. 
Projekt je nastao uz suradnju Odjela za po-
vijest, a sudjelovali su i profesori s Odjela 
za etnologiju i antropologiju, Odjela za fi-
lozofiju, Odjela za kroatistiku i slavistiku 
i Odjela za psihologiju. Tradicionalno, na 
danima povijesti predstavljen je novi broj 
studentskog časopisa Rostra. Također je 
održan kviz znanja u Studentskom klubu 
"Božo Lerotić", a pobjednik kviza je osvo-
jio knjigu profesora s Odjela za povijest. 

U kolovozu 2015. godine student Štefan 
Štivičić sudjelovao je na međunarod-
noj stručnoj konferenciji na Medieval 
Studies Department pri Central European 
University u Budimpešti. Osnovna tema 
konferencije bila je "nacija i carstvo". 
Štefan je predstavio svoj rad pod nazivom 
"Feudalism as unification force of medie-
val Empire".

Članovi Odjela za povijest aktivni su i na 
sportskom planu. Sudjelovali su s ekipa-
ma Sveučilišta u Zadru na međunarodnom 
sportskom turniru u Rimu u studenom 
2014. godine, pritom ostvarivši odlične 
uspjehe. U istom mjesecu je odjelna ekipa 
igrala Sveučilišni malonogometni kup, na 
kojem je osvojila drugo mjesto izgubivši 

u finalu od Odjela za ekonomiju. U pro-
ljeće 2015. godine, odjelna ekipa igrala je 
Sveučilišnu malonogometnu ligu, u kojoj 
su osvojili drugo mjesto, izgubivši u finalu 
od Pomorskog odjela.

Članovi Udruge studenata povijesti – 
ISHA Zadar su aktivni akademski građani 
te sudjeluju u raznim sveučilišnim aktiv-
nostima.

Udruga studenata psihologije 
"Kasper"

Udruga djeluje od 1999. godine radi po-
boljšanja uvjeta studija i nastave iz područ-
ja psihologije; osnivanja radnih skupina; 
organiziranja kulturnih, zabavnih i rekrea-
cijskih aktivnosti, kako za članove Udruge, 
tako i za širu populaciju; održavanja tri-
bina iz područja psihologije; izdavanje 
studentskih časopisa i biltena; uspostav-
ljanja suradnje sa studentima psihologije 
u Hrvatskoj i svijetu (USPjeH- Ujedinjeni 
studenti psihologije Hrvatske i EFPSA 
– European Federation of Psychology 
Students’ Associations) itd. Trenutačno 
broji tridesetak aktivnih članova angažira-
nih u brojnim studentskim aktivnostima.

Projekti provedeni akademske godine 
2014./2015.:

1. Dani seksualnosti 2015.
Provedeni su peti po redu Dani seksual-
nosti u organizaciji USP Kasper. Tijekom 
trodnevnog programa, održana su pet pre-
davanja gostujućih predavača iz područja 
psihologije seksualnosti, seksualne psiho-
terapije i seksualnosti općenito. Također je 
održana i prva studentska sekcija u sklopu 
koje je izloženo šest studentskih radova na 
temu ljudske seksualnosti. Pomoć pri orga-
nizaciji i izvedbi predavanja dali su studen-
ti psihologije. 

Cilj Dana seksualnosti je da stručnjaci iz 
raznih područja svojim predavanjima i 
radionicama pokušaju približiti temu sek-
sualnosti široj javnosti. Naime, ideja je 

Predstavljanje studentskog časopisa Rostra
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pomaknuti granice i proširiti poglede na 
neizbježan aspekt ljudskog postojanja, na 
ljudsku seksualnost. Bez obzira na to koli-
ko je današnje društvo napredno i dalje su 
teme koje se odnose na ljudsku seksualnost 
često tabuizirane. Stoga da bi pridonijeli 
jednim dijelom promicanju društva znanja 
ovogodišnji bogat program uključivao je 
pozvana predavanja i studentsku sekciju. 
Uz službeni dio programa, odvijao se i za-
bavno-edukativni program. Posjetitelji su 
mogli uživati u erotskoj poeziji i erotskim 
crtežima studentice Tajane Ninković.

Prof. dr. sc. Meri Tadinac s Filozofskog 
fakulteta u Zagrebu održala je predavanje 
na temu "Should I stay or should I go? – 
Strategije izbora kratkoročnih i dugoročnih 
partnera". Klinička psihologinja mr. spec. 
Iva Žegura iz Psihijatrijske bolnice Vrapče 
govorila je o radu kliničkog psihologa s 
rodno varijantnim, transrodnim i trans
spolnim osobama u Republici Hrvatskoj.

S Odjela za sociologiju Sveučilišta u Zadru 
dr. sc. Krešimir Krolo je govorio o pikse-
liziranoj erotici odnosno o analizi prikaza 
seksualnosti i seksualnog ponašanja u vi-
deoigrama. Ivana Dumanić, mag. psych., 
povezala je film i seksualne varijacije u 
predavanju Mr. Grey will see you now…? 
Zablude i mitovi o BDSM-u u filmu 50 
Shades of Grey. Doc. dr. sc. Marina Nekić 
je u svojem interaktivnom predavanju Let’s 
talk about sex! izložila što je sve potrebno 
za efikasnu komunikaciju o seksualnosti. 

Uz pozvana predavanja, ove godine se 
uključio i određen broj studenata psiholo-
gije s prikazom rezultata istraživanja. Tako 
je Lidija Soldo izložila rezultate istraživa-
nja o socioseksualnosti i privrženosti kod 
studenata, dok je o prijateljstvu s povla-
sticama govorila Ivana Garilović. Dolores 
Pranjić povezala je ljubav, zadovoljstvo u 
vezi i ljubomoru, dok je Martina Šprljan 
prezentrala rezultate istraživanja na temu 
predmenstrualnog sindroma. Danijela 
Božić i Magdalena Ivnik nastojale su svo-

jim istraživanjem odgovoriti na pitanje ko-
liko s bliskim osobama razgovaramo o sek-
sualnosti, dok su Josipa Cvijetović, Matea 
Ćorić i Iva Vranić prezentirale rezultate o 
odnosu stavova i znanja o seksualnosti i 
seksualno rizičnog ponašanja kod studena-
ta Sveučilišta u Zadru.

2. Humanitarna akcija za Udrugu za po-
moć osobama s mentalnom retardacijom 
"Svjetlo" i Udrugu za Down sindrom 
Zadarske županije
Akcija u sklopu koje su se prikupljala sred-
stva za Udrugu za pomoć osobama s men-
talnom retardacijom "Svjetlo" i Udrugu za 
Down sindrom Zadarske županije održa-
na je u prosincu 2014. godine. Za vrijeme 
humanitarne akcije održana je glazbena 
radionica s članovima Udruge za Down 
sindrom Zadarske županije, dok su članovi 
Udruge "Svjetlo" prodavali vlastite proi-
zvode. Akcija je organizirana u suradnji s 

Plakat za Dane seksualnosti 
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Balboa bandom koji su u navedenu svrhu 
održali humanitarni koncert. Na koncertu 
su posjetitelji simboličnim iznosom mogli 
kupiti dobitne srećke, a sav prihod od pri-
loga raspodijeljen je dvjema udrugama.

3. Pripreme za državnu maturu iz predme-
ta Psihologija
Početkom 2015. godine na Odjelu za psi-
hologiju Sveučilišta u Zadru održavale 
su se druge pripreme za državnu maturu 
iz psihologije za zadarske maturante. Uz 
skupinu od tridesetak učenika studenti vo-
lonteri su u tri mjeseca prošli gradivo koje 
pokriva ispit državne mature prema litera-
turi koja je za to predviđena. Predavanja 
su osmišljena na interaktivan način tako 
da se i učenici mogu uključiti, a studenti 
su se rotirali u održavanju predavanja iz 
pojedine cjeline. Povratna informacija bila 
je više nego pozitivna te se s tim projektom 
nastavlja i sljedeće akademske godine.

"Ludens"

Književna udruga "Ludens" okuplja stu-
dente Odjela za kroatistiku i slavistiku 
Sveučilišta u Zadru te studente srodnih 
studijskih grupa s ciljem organizacije ra-
zličitih kulturno-umjetničkih programa, 
poput književnih večeri, književnih debata, 
književnih susreta, predstava, projekcija 
filmova te studentskih konferencija.

Udruga je osnovana 14. ožujka 2014. na 
inicijativu nekolicine studenata željnih 
obogatiti kulturnu ponudu Sveučilišta u 
Zadru uz punu podršku Odjela za kroati-
stiku i slavistiku.

U proteklih godinu dana Književna udruga 
"Ludens" imala je nekoliko velikih proje-
kata. Akademska godina 2014./2015. za-
početa je s prvom studentskom konferen-
cijom Slavistička filologija 21. stoljeća. Na 
konferenciji, održanoj u studenom 2014., 
izlagalo je dvadeset studenata koji su oku-
pljenima predstavili svoje znanstvene ra-
dove i istraživanja. U prosincu su nekoliko 
puta održane projekcije raznih filmova po-
vezanih s književnošću kako bi se ljudima 
približila spomenuta tematika. U siječnju je 
s profesoricom Krystinom Rygolovom or-
ganiziran Češki dan. Ovom manifestacijom 
željelo se studentima, kao i svim zainteresi-
ranim građanima, približiti češku kulturu. 
U sklopu Češkog dana održana je projek-
cija češkog filma, ali i dva predavanja, pro-
fesorice Rygolove i profesora Pavela Pilcha 
sa Sveučilišta u Brnu. Udruga je sudjelovala 
u organizaciji Dana kroatistike, na kojima 
je organizirana večer poezije i kratke proze 
gdje su se mladi autori predstavili široj pu-
blici. Za studente je organiziran i zabavni 
kviz na kojem se provjeravalo znanje knji-
ževnosti. Veliki događaj je i ciklus preda-
vanja pod nazivom Suvremena književna 
zbilja u sklopu kojeg su zadarskoj publici 
predstavljeni mladi autori iz Hrvatske, ali 
i regije: Marko Pogačar, Bojan Krivokapić, 
Marko Tomaš, Anita Pajević, Šima Majić i 
Ivan Šunjić.

Plakat humanitarne akcije za udrugu 
"Svjetlo" i Udrugu za Down sindrom
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"Ex libris"

Udruga studenata knjižničarstva "Ex libris" 
osnovana je 2007. godine, a 2015. godine je 
zbog administrativnih razloga te promjene 
naziva Odjela preimenovana u Klub stude-
nata informacijskih znanosti "Ex libris". 
Cilj Kluba je promicanje i upoznavanje s 
područjem informacijskih znanosti kroz 
razne aktivnosti koje Klub organizira: oku-
pljanje studenata informacijskih znanosti Aktivnosti Književne udruge "Ludens"
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Sveučilišta u Zadru, suradnja s Odjelom za 
informacijske znanosti Sveučilišta u Zadru, 
organiziranje skupova i seminara za članove 
Kluba, organiziranje stručnih izleta i puto-
vanja vezanih uz ciljeve i djelatnost Kluba 
te povezivanje i suradnja s drugim student-
skim i sličnim organizacijama na Sveučilištu 
te šire u Hrvatskoj i u svijetu.

Godine 2015. glavne aktivnosti kluba bile 
su usmjerene na rješavanje administra-
tivnih problema i registraciju kluba pri 
Sveučilištu u Zadru, obnovi mrežne stra-
nice Kluba, organizaciji studentskog puto-
vanja na konferenciju InfoDASKA 2015. 
koja se održala u Osijeku te planiranje 
studentskih projekata koji će se održati u 
akademskoj godini 2015./2016. 

Sastavljen je plan aktivnosti za akademsku 
godinu 2015./2016: Klub studenata in-
formacijskih znanosti "Ex libris" preuzet 
će organizaciju projekta "Tjedan Harryja 
Pottera", koji se održava već dvije godine 
u suradnji s Gradskom knjižnicom Zadar, 
a planiran je i projekt "Free Little Library" 
čiji je cilj promicanje čitanja izradom po-
kretne knjižnice koja omogućuje slobodnu 
razmjenu literature. Također, nastavlja se 
rad na obnovi mrežne stranice i promocije 
Kluba putem Facebook profila.

"Turisticus"

Udruga studenata Odjela za turizam i ko-
munikacijske znanosti "Turisticus" služ-
beno je osnovana 6. veljače 2015. kao 
posljedica djelovanja neformalnog kluba 
studenata s Odjela, a s ciljem angažiranja 
entuzijastičnih studenata u unaprjeđenju 
kvalitete studentskih aktivnosti na njihovu 
Sveučilištu i u lokalnoj zajednici te promoci-
je Odjela za turizam i komunikacijske zna-
nosti. Vrijednosti za koje se udruga zalaže 
kroz svoje djelovanje su proaktivnost stude-
nata, kreativnost, inovativnost, timski rad 
i poduzetnost mladih. Djelovanje udruge 
očituje se kroz okupljanje studenata Odjela 
sa svrhom poticanja komunikacije i surad-

nje, rasprave o načinima poboljšanja stu-
dijskih programa na Odjelu, organiziranja 
edukativnih predavanja, tribina, seminara 
itd., ostvarivanja suradnje s udrugama stu-
denata i ostalim udrugama sličnog ili istog 
usmjerenja, promocija i rad na poboljšanju 
imidža Odjela, organiziranja i provođenja 
humanitarnih aktivnosti, organiziranje vo-
lonterskih radionica za studente kojima je 
potrebna pomoć u određenim kolegijima 
(statistika, matematika, jezici…). 

Udruga trenutačno broji petnaest člano-
va, a budući da je osnovana tek u aka-
demskoj godini 2014./2015., očekuje se 
da će u budućnosti provesti mnoge od 
planiranih aktivnosti.

Pregled aktivnosti u akademskoj godini 
2014./2015.:

 – sudjelovanje u Globalnom tjednu podu-
zetništva u Osijeku u organizaciji student-
ske udruge EwOB (18. – 20. studenoga 
2014.)

Članovi studentske udruge "Turisticus"
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– predstavljanje Udruge studentima Odjela 
i regrutiranje novih članova (uključeno no-
vih osam članova)

– kontinuirano vođenje Facebook stranice 
Odjela za turizam i komunikacijske znano-
sti

– predstavljanje Odjela za turizam i ko-
munikacijske znanosti u srednjim školama 
(Ekonomska i turistička škola Daruvar 
i Turističko-ugostiteljska i prehrambena 
škole Bjelovar 28. i 29. rujna 2015.)

– organizacija volonterskih radionica za 
studente za kolegij Osnove statistike (ožu-
jak-lipanj 2015.).

KSUS

Klub studenata Učiteljskog studija 
Sveučilišta u Zadru osnovan je 9. prosinca 
2014., a u Upisnik studentskih organizaci-
ja Sveučilišta u Zadru upisan je 17. prosin-
ca 2014. 

Klub su osnovale studentice Učiteljskog 
studija, a jedan od glavnih ciljeva je or-
ganiziranje različitih predavanja usmjere-
nih na obrazovanje budućih učitelja. Klub 
okuplja studente učiteljskog studija, a sva 
predavanja su javna i dostupna svim osta-
lim studentima.

Od 5. do 26. svibnja 2015. proveden je prvi 
projekt pod nazivom "Suvremeni učitelji – 
vodiči prema svjetlu znanja". Nositelj pro-
jekta je Klub studenata učiteljskog studija 
Sveučilišta u Zadru, a projekt je financirao 
Studentski zbor.

Projekt je započeo predavanjem pod na-
zivom "Učiteljski poziv u svjetlu duhov-
nosti", koje je održala profesorica Marija 
Obad s Odjela za izobrazbu učitelja i odgo-
jitelja. Na tom predavanju budući učitelji 
mogli su spoznati prave vrijednosti svoje-
ga zanimanja, koje ne leže samo u pukom 
prenošenju znanja učenicima, već i u du-
hovnim vrijednostima koje oni spoznaju 
zajedno s učiteljima.

Dječja književnica Sanja Pilić gostovala je 
7. svibnja i govorila o suvremenoj dječjoj 
književnosti. U spontanom, iskrenom i za-
nimljivom razgovoru s književnicom mo-
glo se doznati kako gradi svoje likove, koje 
teme je zanimaju i kako djeca reagiraju na 
njezine knjige. 

Studenti su 12. svibnja kroz predavanje 
"Slijepi i slabovidni u našem društvu" 
imali priliku upoznati hrabru i pozitivnu 
slijepu osobu, gospodina Denisa Rudića. 
S tim je predavanjem započeo ciklus pre-
davanja o problemima slijepih osoba, nji-
hovim potrebama te o njihovu položaju u 
našem društvu. Kroz njegove priče i isku-
stva studenti su upoznali neke segmente iz 
života slijepih osoba, probleme s kojima 
se susreću i načinom na koji im se može 
pomoći, i to ne samo kao budući učitelji 
već kao članovi društva koji mare za po-
trebe drugih. Naučili su kako izgleda svijet 
iz njihove perspektive, razbili su stereo-
tipe o slijepim osobama i s nestrpljenjem 
iščekivali drugo predavanje. 
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Gospođa Anita Rudić, po struci rehabi-
litator, zajedno sa suprugom Denisom 
Rudićem 13. svibnja održala je predavanje 
"Osnovne upute za orijentaciju i kretanje 
slijepih osoba". Studenti su naučili kako se 
kreću slijepe osobe te kako im oni mogu 
pomoći u kretanju. Sve je bilo popraćeno 
praktičnom primjenom. 

Nove tehnologije za slijepe i slabovidne 
osobe – cijeli proces prijelaza s Brailleova 
pisma na jednostavnije i praktičnije načine 
života – studenti su upoznali 14. svibnja. 
Od računala s glasovnim naredbama, 
pametnih telefona, Brailleova printera i 
mnoštva drugih stvari koje olakšavaju 
život i komunikaciju slijepih osoba.

Nakon niza predavanja koja se tiču života 
i rada sa slijepim osobama provedena je 
radionica Brailleova pisma pod vodstvom 
Anite Rudić.

Studenti su 19. svibnja imali prigodu pisati 
na Brailleovu stroju, na tablicama, upoznati 
se s različitim didaktičkim materijalima koji 
se koriste u radu sa slijepom i slabovidnom 
djecom. Upoznali su se s abecedom, broje-
vima i matematičkim znakovima.

Dana 20. svibnja projektu se pridružila još 
jedna slijepa osoba. Kroz životno iskustvo 
Nikole Vitlova i njegove priče još je jedan-
put pokazano koliko pozitivne energije 
i optimizma posjeduju slijepe osobe. Sve 
su ovo primjeri ljudi koji su se kroz život 
borili za sebe i svoje mjesto u društvu, i 
koji funkcioniraju unatoč činjenici da im 
društvo pruža malo mogućnosti. 

Predavanje "Mentalno zdravlje djece", 
psihijatrice dr. Vere Klarić, održano je 21. 
svibnja. Nakon predavanja i prezenta-
cije o današnjim problemima djece, koji 
podliježu raznim stresovima iz okoline, 
zaključeno je da se to uvelike odražava 
na njihovo mentalno zdravlje. Izneseno je 
da sve veći broj djece pati od depresije i 
da su sve više prisutni razni poremećaji u 
ponašanju djece. Ta činjenica možda leži u 
tome da se tek u novije vrijeme sustavno 
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proučava dječja psiha i poduzimaju se ra-
zna istraživanja na tom području. Studenti 
su naučili prepoznati neke elemente dječjeg 
ponašanja koji izlaze iz okvira uobičajenog 
te kako pristupiti tom problemu.

Dana 22. svibnja 2015. studenti su slušali 
predavanje prof. Ane Uranije iz Caritasa koja 
se svakodnevno susreće s problemima dje-
ce. Tema predavanja bila je "Prepoznavanje 
zlostavljanog djeteta". Zlostavljanje djece 
sveprisutno je u našem društvu. Kroz pre-
zentaciju o svim obilježjima ponašanja zlo-
stavljanog djeteta i samih zlostavljača, te o 

raznim oblicima zlostavljanja, studenti su 
mogli naučiti kako pristupiti djetetu za koje 
se zna da je zlostavljano. Sve se više djece 
susreće s nasiljem, a ovakva predavanja 
osvještavaju koliko su djeca krhka i koliko 
ovise o odraslima.

Učiteljica Suzana Phillips 27. svibnja 2015.
održala je predavanje o svojem iskustvu u 
radu sa slijepim djetetom. Njezino isku-
stvo pokazuje kako učiteljski posao nosi sa 
sobom puno izazova. Kao budući učitelji, 
studenti su doznali na što se sve treba obra-
titi pozornost u radu sa slijepim djetetom.


